

В диссертационный совет 11.2.001.02,
созданный на базе ФКОУ ВО «Академия
права и управления ФСИН России» по
адресу 390000, г. Рязань, ул. Сennая, д. 1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соколова А.А.
на тему «Иные основания освобождения от отбывания наказания»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Освобождение от отбывания наказания является завершающей стадией уголовно-исполнительных правоотношений. Вопросы, связанные с указанным правовым институтом, всегда будут вызывать интерес исследователей. Актуальность выбранной темы диссертации подтверждается постоянно изменяющимися тенденциями в сфере исполнения уголовных наказаний. Крупные изменения уголовной и уголовно-исполнительной политики государства, произошедшие за последние несколько лет, и происходящие в настоящий момент, значительно влияют в том числе и возможность освобождения от отбывания наказания по различным основаниям.

Научная новизна обусловлена тем, что впервые на уровне монографического исследования обращено внимание на институт освобождения от отбывания наказания с точки зрения оснований, прямо не предусмотренных в ст. 172 УИК РФ.

Достоверность результатов, полученных автором, подтверждается значительной нормативной и теоретической базой, а также эмпирическими данными, полученными соискателем самостоятельно. Апробация диссертации также не вызывает сомнения. Автором было подготовлено и опубликовано 19 научных статей, 7 из которых в журналах из перечня ВАК. Следует отметить, что материалы диссертации используются в практической деятельности учреждений УИС, а также образовательных организаций ФСИН и МВД, что подтверждается актами внедрения научной продукции.

Вместе с тем, как и в любой научной работе такого уровня, в диссертации Соколова А.А. присутствуют положения, требующие дополнительной аргументации.

Так, в 6 положении, выносимом на защиту (с. 11 авторефера), соискатель указывает на наличие такой «особенности применения иных оснований освобождения, возникшей из-за отсутствия однозначного

использования понятий «иные» и «закон». Исходя из текста автореферата (с. 21) не совсем ясно, какую именно особенность применения имел ввиду автор. Указанное замечание предлагается пояснить в ходе публичной защиты.

Отмеченное замечание не влияет на общую положительную оценку проведенного Соколовым А. А. диссертационного исследования.

Автореферат диссертации соответствует предъявляемым требованиям, отражает, в целом, содержание диссертации и воспроизводит ее основные положения. На основе его анализа полагаю, что диссертационное исследование представляет собой научно-квалификационную работу, имеющую значение для развития уголовно-исполнительного и уголовного права.

Вывод: диссертационное исследование Соколова Александра Анатольевича на тему «Иные основания освобождения от отбывания наказания» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор заслуживает искомой ученой степени – кандидата юридических наук на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Профессор кафедры
уголовного права и криминологии
полковник полиции

кандидат юридических наук, доцент Брюхнов Александр Анатольевич
«3 » апреля 2023 г.

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации».

Почтовый адрес:

344015, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, ул. Еременко, 83.

Web-адрес: <https://ryoi.mvd.ru> или <https://rui.mvd.ru>

Адрес электронной почты: rui@mvd.ru

Телефон: (863) 207-86-12, (863) 207-86-10.



28/4
:
ия
жима
юни
3